
体育，保健体育 
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 教科等の好き嫌い（「とても好き」「まあ好き」の合計） 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（義務教育に関する意識調査） 

（％） 

理科 

算数,数学 

社会 

外国語（英語など）

国語 

音楽 家庭,技術・家庭

図画工作,美術 

総合的な学習の時間 

道徳 

教科の好き嫌い、学校生活の満足度、学校教育に求めるもの 



 

 

10.2

16.9

26.7

29.0

36.1

43.1

19.6

58.2

17.1

27.2

25.2

20.3

61.9

66.7

45.5

39.2

30.1

31.6

33.9

29.0

30.4

22.1

22.6

33.3

32.8

34.6

27.8

23.9

22.8

31.0

28.2

24.9

19.5

20.1

19.2

15.4

15.1

10.4

30.6

26.2

28.7

31.6

8.2

6.6

14.2

17.0

20.7

13.8

10.6

9.4

6.7

5.8

12.7

8.1

7.3

8.8

4.8

6.5

6.3

4.7

34.5

5.3

5.3

2.6 1.6

2.3

4.8

4.5

4.4

2.1

3.1

1.9

 

 

2.4

2.0

7.0

2.1

0.6

0.9

1.7

1.6

1.9

0.8

1.7

1.9

2.6

1.9

1.1

0.9

国語

社会

算数

理科

音楽

図画工作

家庭

体育

道徳の時間

総合的な学習の時間

学級活動（学活）

児童会活動

学校行事（遠足や運動会など）

クラブ活動

給食の時間
2.3 0.8

教科や活動の時間の好き嫌い（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

無答・不明 

給食はない 

やっていない 

（％）

とても好き      まあ好き         どちらともいえない        まったく好きでない 

あまり好きでない 

1.6 1.2 

（義務教育に関する意識調査） 



 

6.1

16.5

9.1

19.0

20.8

18.5

33.2

16.8

14.2

14.6

17.4

20.3

5.8

44.4

29.3

43.1

34.5

31.6

23.9

34.0

30.4

33.4

30.7

35.0

24.9

24.7

28.8

29.3

14.9

29.9

26.4

25.3

34.3

27.3

27.8

27.1

27.7

27.5

22.5

33.2

29.3

40.8

37.7

38.4

48.3

15.9

18.0

12.3

18.2

17.2

23.3

12.5

13.1

12.2

7.8

9.5

18.6

12.5

9.8

6.8

17.8

4.8

5.1

5.8

6.1

14.4

5.1

6.3

6.7

4.1

11.4

5.8

4.5

3.6

9.7

8.9

1.8

3.4

3.5

2.6

0.9

21.7

1.5

1.9

3.5

1.2

1.3

1.5

2.3

1.6

1.8

1.6

2.1

1.7

1.6

1.6

2.5

1.9

国語

社会

数学

理科

音楽

美術

保健体育

技術・家庭

外国語（英語など）

道徳の時間

総合的な学習の時間

学級活動（学活）

生徒会活動

学校行事（遠足や運動会など）

給食の時間

部活動

教科や活動の時間の好き嫌い（中学生） 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

給食はない 

無答・不明 

（％）

とても好き    まあ好き        どちらともいえない 

あまり好きでない 
まったく好きでない 

（義務教育に関する意識調査） 



 

 

88.6

87.2

79.5

78.2

75.2

74.6

70.7

66.4

60.6

86.6

79.2

65.1

68.9

53.7

61.1

65.0

47.1

57.2

友だちとの関係

           学校の行事

（遠足や運動会など）

コンピュータの使いやすさ

先生との関係

図書館の使いやすさ

授業

校舎や教室の広さ

学校のきまりやルール

校舎や教室のきれいさ

  

【小学生・中学生】 

学校生活の満足度（「とても満足している」「まあ満足している」の合計） 

 

（義務教育に関する意識調査） 

小学生 

中学生 

（％）



 

学校への満足度 

個々の指導や取組みに対する満足度（「とても満足している」「まぁ満足している」の合計） 

76.9

74.4

70.4

63.3

62.7

61.0

59.7

59.5

55.4

55.3

52.7

40.5

39.5

30.5

26.4

71.4

72.4

51.7

57.2

48.3

49.7

36.5

48.0

46.3

33.3

44.6

22.8

34.2

40.1

34.2

運動会などのスポーツ活動

学芸会や音楽会などの文化活動

教科の基礎的な学習指導

校舎や教室のきれいさ

心の教育（道徳や体験活動など）

先生たちの教育熱心さ

宿題の内容や量

学習の評価（成績のつけ方）

学校の情報を保護者に伝えること

学ぶ意欲を高めること

学校の施設・設備の充実度

一人ひとりの学力や興味に応じた指導

いじめや不登校問題への対応

将来の進路や職業について考えさせること

受験に役立つ内容の学習指導

 
 
   

 

小学生保護者 

中学生保護者 

（％） 

（義務教育に関する意識調査） 



【大人】

１位 ２位 ３位

教科の基礎的な学力
７１．７％（３．６９）

自ら学ぼうとする意欲
５６．１％（３．４９）

善悪を判断する力
５１．０％（３．４０）

教科の基礎的な学力
８７．５％（３．８６）

自ら学ぼうとする意欲
７３．４％（３．６９）

善悪を判断する力
６８．１％（３．６２）

教科の基礎的な学力
８７．８％（３．８７）

自ら学ぼうとする意欲
７１．０％（３．６６）

善悪を判断する力
６０．０％（３．５３）

（　）内は、「とても高い」を４点、「やや高い」を３点、「やや低い」を２点、「とても低い」を１点とした際の平均値

【小・中学生】

１位 ２位 ３位

（　）内は、「とても必要」を４点、「まあ必要」を３点、「あまり必要でない」を２点、「全く必要でない」を１点とした際の平均値

【大人】

１位 ２位 ３位

善悪を判断する力
６１．８％（３．５４）

基本的な生活習慣
６１．４％（３．５１）

社会生活に必要な常識
５７．７％（３．４７）

善悪を判断する力
７２．０％（３．６５）

基本的な生活習慣
６９．２％（３．６２）

社会で役立とうする
心や公共心

６３．４％（３．５７）

（　）内は、「とても高い」を４点、「やや高い」を３点、「やや低い」を２点、「とても低い」を１点とした際の平均値

教
員 中学校

担任

保
護
者

自ら学ぼうとする意欲
６７．２％（３．６６）

教科の基礎的な学力
８８．０％（３．８８）

人間関係を築く力
７０．５％（３．６５）

自ら学ぼうとする意欲
６７．４％（３．６４）

小学校
担任

教科の基礎的な学力
８４．１％（３．８７）

人間関係を築く力
７０．２％（３．７０）

教科の基礎的な学力
７７．２％（３．７４）

学校教育で身に付ける必要性が「とても高い」能力や態度（上位３位）

善悪を判断する力
６１．２％（３．５４）

教科の基礎的な学力
７８．０％（３．７３）

人間関係を築く力
６５．２％（３．６０）

自ら学ぼうとする意欲
５８．５％（３．４８）

人間関係を築く力
６９．６％（３．６５）

小学生

中学生

よいことと悪いことを
区別する力

７４．１％（３．６７）

学校評議員

教育長

首長

基本的な生活習慣
６８．０％（３．６０）

まわりの人と
仲よくつきあう力

　７２．１％（３．６５）

たくましく生きるための
健康や体力

６６．３％（３．５８）

よいことと悪いことを
区別する力

６４．７％（３．５７）

まわりの人と
仲よくつきあう力

　６４．５％（３．５７）

自分の考えを言葉で
伝える力

５５．９％（３．４８）

家庭教育など学校教育以外で身に付ける必要性が「とても高い」能力や態度（上位３位）

小学生

中学生

学校評議員

首長

社会生活に必要な常識
６３．８％（３．５７）

中学生
基本的な生活習慣
６９．９％（３．６２）

善悪を判断する力
６８．１％（３．６１）

社会生活に必要な常識
６５．７％（３．５８）

保
護
者

小学生
善悪を判断する力
６８．５％（３．６２）

（義務教育に関する意識調査）
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